

美国司法部报告承认

弗格森执法部门有“习惯性”种族偏见

美国司法部一项耗时半年的调查认定，密苏里州弗格森当地警局以及治安法院等执法部门普遍存在对美国黑人的“习惯性”种族偏见。

去年8月，18岁的非洲裔青年迈克尔·布朗被白人警官达伦·威尔逊开枪打死，后者被免于起诉，引发美国多地民众示威，促使司法部展开这项调查。

所有警犬“只咬”黑人

调查人员查阅分析超过3.5万页警方案卷后得出结论：2012年至2014年，非洲裔摩托车手遭警方截停搜查的概率高出白人1倍多，而前者被查出携带违禁品的几率低于后者；去年4月至9月，受警方拘押超过两天的人群中，95%属非洲裔；警方使用暴力执法的案例中，88%牵涉非洲裔群体。

在弗格森，非洲裔美国人占人口总数的67%，93%的警方逮捕对象却来自这一群体。在免于地方法院起诉方面，非洲裔美国人比其他族裔概率低68%。

一名熟悉调查报告的官员说，所有警犬咬人事件都发生在非洲裔美国人身上。

公职人员
拿奥巴马肤色开涮

调查人员还在弗格森公职人员的工作电子邮箱中发现含种族偏见内容的邮件。其中一封2008年的邮件拿美国总统贝拉克·奥巴马“开涮”，称他当总统当不了太久，“哪个黑人会在一份稳定的工工作中干4年”？

弗格森委员会民主共产党员帕特里夏·拜恩称类似做法“令人惊讶，他们以为自己触碰不得，纳税人一直在为这些种族偏见埋单”。

她认为，公职人员使用工作邮件开种族玩笑“凸显了傲慢与无知”。

律师杰里尔·克里斯马斯曾与警方冲突的弗格森民众辩护，他对司法部的调查结果“并不惊讶”，希望弗格森警察部门主管汤姆·杰克逊下台。

“我们已经知道这些（调查）在开

展。问题是，没人被起诉，没人被解职，”路透社援引他的话报道。

不对威尔逊进行民权诉讼

司法部当日发表声明说，由于证据不足，无法推翻弗格森案件中白人警察威尔逊所说的感到人身安全受到威胁而开枪打死黑人青年布朗的说法，决定不对其进行民权诉讼。

司法部长埃里克·霍尔德当天在新闻发布会上说，弗格森执法部门没有履行保护公民的职责，不仅严重降低了公众对执法部门的信任，损害了执法权力的合法性，还造成执法人员与公众之间形成激烈对立状态，使去年发生的白人警察打死黑人青年一事在当地迅速发酵，造成大规模暴力抗议事件。

霍尔德说，弗格森执法部门违反了美国宪法关于公民权利保护的多个条例，责令其迅速采取措施对执法各环节进行改革。

刘红霞（新华社供本报特稿）



3月4日，在美国密苏里州弗格森市警察局外，抗议者与警察交谈。

新华社/法新

军事观察

外军军费投入
四大主要特点

有关军事专家介绍，世界各国都把军费作为调控军备力量水平、优化军队规模结构和推进国防改革的重要工具，在军费投入上有很多普遍性的做法。

首先，军费投入与信息化战争要求相适应，信息化武器装备投入迅猛增长。

上世纪90年代以后，各国为加快军队信息化建设，加紧发展以信息技术为主导的新高新技术武器装备，采购费用迅速攀升。美军从1998年到2008年，装备采购费增长超过3倍，达到1647亿美元的峰值，占军费的24.6%。俄军2012年装备采购支出243亿美元，占军费预算的40.6%，十年累计增长10倍。

其次，军费投入与战斗力均衡发展相匹配，人员经费保持较高水平。

为吸引保留军队高素质人才，各国普遍对军事人员经费实施优先保障。本世纪以来，美国频频动武导致军人生命风险大增，人员经费投入大幅增加。2002年~2009年，美军工资增幅达到42%，房补增幅达到83%。2014年~2018年，美军军人工资投入仍保持增长，计划开支规模为军费总额的30%。俄罗斯2012年实行新的军人工资法，也明确将军人工资标准平均提高2.5~3倍，工资总开支约107亿美元，占军费总额的17.8%。

军费投入与军队发展特点阶段相吻合，军事科研投入受军队发展道路影响。

美、英、法、俄等国科技发达，武器装备主要依靠自主研发，军事科研费长期保持占军费10%左右的较高水平。科技水平较低的国家不得不走对外采购的军备发展道路，军事科研投入只能让位于军事采购投入。

信息化先行国家的军队活动维持费攀升。近年来，美国等信息化先行国家加紧作战准备和军事训练，现代化武器装备保障、维护和维修成本升高，且第三代武器装备迎来大修高峰期，维持费增加的压力增大。

李宣良、周炎明、毛飞
(新华社北京3月4日电)

美国巨额军费去哪儿了？

据美国经济新闻网报道，美国2016财年军费预算总额超过7700亿美元，不仅继续高居全球首位，而且超过了世界多个主要大国国防预算的总和。美国的巨额军费开支去了哪里？让我们来仔细盘点一下。

基础预算高 海外行动贵

美国军费预算一般由国防基础预算、与国防有关的部门预算、海外军事行动基金和国内不可预见的安保应急预算组成。

占2016财年美国军费预算最大份额的是国防基础预算。按美国国防部公布的数字，2016财年国防基础预算为5340亿美元，其中近三分之二、即3484亿美元用于国防部日常开支，如购买燃

料和零部件、物流支出、设备维护费等。

最大一笔开支来自军人和非军事人员薪酬，占国防基础预算总额近一半。

划拨给与国防有关部门的预算资金为1879亿美元。这些部门包括退役军人管理局、国务院、国土安全部、联邦调查局、司法部网络安全等部门、国家核安全管理局等。

在国防预算中占比第三高的是为

海外军事行动基金划拨的约506亿美元预算。这项预算包括四部分，一是支持美军在阿富汗的各项活动，包括培训阿富汗国民安全部队等，这笔预算为425亿美元；二是打击伊斯兰国的军事行动，包括培训伊拉克部队和为其提供武器装备等，预算额53亿美元；三是反恐伙伴关系基金，预算额21亿美元；四是针对北约盟友的欧洲保证计划，预算额7.89亿美元。反恐伙伴关系基金和欧洲保证计划由总统奥巴马于2014年提议设立。

防预算听证会强调，5340亿美元的国防基础预算能够保证美国国家安全战略得到全面执行，政府愿意与国会就国防开支中出现的浪费问题进行合作，但是一旦国防预算削减，国防部正在进行旨在解决五角大楼资源浪费问题的各项改革将会受阻。

布在德国、意大利和英国。调整方案完成后，美国在欧洲兵力减少约1200人。

观察人士认为，美国缩减欧洲军事基地，一是因为美国军费开支收紧，二是因为美国正在将注意力转向亚太，调整欧洲驻军计划每年将节约5亿美元军费。

舆论指出，即便近年来美国经济低迷不振，美国对外用兵仍花钱如流水，国防军工业快速增长，其后逻辑在于国防部和大型军工企业有着千丝万缕联系，甚至可以说是利益共同体。美国维持庞大军备未必是国家安全需要，但至少是军工企业和能源公司老板的需要。

记者 关建武 陆佳飞
(新华社华盛顿3月4日电)

浪费很严重 效率打折扣

特警告诫，当前美国内外形势错综复杂，如果削减国防预算，美国的国家安全势必受到威胁。

卡特3日在参加国会议院军事委员会关于奥巴马政府新财年国

海外频出兵 花钱如流水

说，针对“伊斯兰国”的军事行动“每年将花费150亿至200亿美元，平均每月花费12.5亿至17.5亿美元”。

尽管花费不菲，这些开支仍无法同美国在阿富汗战争或伊拉克战争的开支相比。2003年至2011年的伊拉克战争令美国支出逾1万亿美元军费。而据美国有关机构测算，阿富汗战争总耗资要以万亿美元计。

今年1月，美国军方宣布，作为欧洲军力部署调整的一部分，美军将陆续关闭欧洲地区15个军事基地。目前，美国在欧洲驻军人数超过6万，主要分

布在德国、意大利和英国。调整方案完成后，美国在欧洲兵力减少约1200人。

观察人士认为，美国缩减欧洲军事基地，一是因为美国军费开支收紧，二是因为美国正在将注意力转向亚太，调整欧洲驻军计划每年将节约5亿美元军费。

舆论指出，即便近年来美国经济低迷不振，美国对外用兵仍花钱如流水，国防军工业快速增长，其后逻辑在于国防部和大型军工企业有着千丝万缕联系，甚至可以说是利益共同体。美国维持庞大军备未必是国家安全需要，但至少是军工企业和能源公司老板的需要。

记者 关建武 陆佳飞
(新华社华盛顿3月4日电)



3月3日，在美国首都华盛顿，美国国防部长卡特（左）和美军参谋长联席会议主席邓普西准备在参议院2016新财年国防预算听证会上作证。

美国国防部长卡特3日说，2016年国防预算减支将对美国国家安全造成威胁。

新华社记者 鲍丹丹 摄

乌克兰煤矿瓦斯爆炸

33人死亡47人失踪

据新华社基辅3月4日电（记者张志强）乌克兰东部4日发生的煤矿瓦斯爆炸事故已导致33名矿工死亡，仍有47人下落不明。乌克兰总统波罗申科当晚签署命令，宣布5日为全国哀悼日。

乌克兰总统网站刊登的这一总统令说，乌克兰全国将在5日12时向死难者默哀1分钟，国旗降半旗，哀悼日全天取消一切娱乐活动、演出活动和体育比赛，电台和电视台播出的节目应做相应改变。

乌东部顿涅茨克州扎夏德科煤矿当地时间4日晨5时20分发生瓦斯爆炸。当时井下有230名矿工。爆炸发生后，大多数人成功升井，目前已发现遇难矿工33人，仍有47人下落不明。

扎夏德科煤矿是乌克兰生产焦炭煤的大型煤矿，目前处在乌东部民间武装控制区。乌克兰燃料和能源部长杰姆奇申4日在新闻发布会上说，民间武装方面拒绝接受乌克兰政府派出的矿山抢险救援队，称自己有能力处理矿难；如需帮助时，将向俄罗斯求援。

俄外交部发言人表示
任何制裁都不会改变
俄罗斯根本立场

新华社莫斯科3月4日电（记者赵嫣）俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇4日表示，美国在乌克兰危机初现和平解决迹象时决定延长对俄制裁，再次扰乱了局势。他表示，任何制裁都不可能使俄罗斯改变根本立场，“华盛顿应该明白这一点”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天也表示，任何制裁都不会改变俄罗斯在国际事务中的既定方针。他说，制裁是一把双刃剑，有损于俄罗斯，也会给制裁参与国带来经济损失。

美国白宫3日宣布，美国对俄罗斯制裁措施将在今年3月6日之后继续有效，美国总统奥巴马于3月6日宣布的行政命令有效期延长一年。

德国逮捕一名
疑似“伊斯兰国”成员

新华社柏林3月4日电（记者商婧）德国联邦检察官在其官网发表声明说，1月20日，联邦最高法院预审法官对一位名为克里姆·马克·B的22岁德国公民发出逮捕令，他被怀疑已加入极端组织“伊斯兰国”，接受了武装培训并准备参与危害德国国家安全的活动。

根据联邦检察官目前的调查结果，该男子2013年3月通过土耳其前往叙利亚并于当年10月起成为“伊斯兰国”成员。他接受了枪械培训并参与了“伊斯兰国”的武装活动。2014年初，该男子返回德国，当年6月再次前往叙利亚。

据官方统计，自2012年起，已有约550名来自德国的极端分子前往叙利亚和伊拉克参与“伊斯兰国”等极端组织活动，其中约180名加入极端组织且曾在叙利亚和伊拉克作战的德国公民已经回国。

被“基地”绑架20个月
伊朗外交官终获救

据新华社萨那3月5日电 也门南部军区官员5日证实，被“基地”组织绑架近20个月的一名伊朗外交官已经获救，并于当日返回德黑兰。

据透露，伊朗特种部队在也门情报机构的帮助下，成功营救出这位名叫纳尔·艾哈迈德·尼克巴特的外交官，没有说明具体时间和地点。

尼克巴特在伊朗驻萨那使馆工作，2013年7月21日在上班途中遭“基地”组织武装分子绑架，随后被转移到也门南部关押至今。2014年初曾有传闻他已被斩首。

具有逊尼派背景的“基地”组织阿拉伯半岛分支指责伊朗支持什叶派胡塞武装组织在也门境内挑起教派冲突，因此屡次袭击伊朗外交人员。

贷 款

银达贷款

省金融办批准的正规贷款公司

专业办理贷款 利息低 可当日放款

国贸玉沙路66775888 13907566137

金融世家豪丰投资

各类大小项目融资贷款 三百万起贷

地域不限企业 个人均可、手续简单、放款快。代打全国各类

保证金申请电话：028-68807888

成都锦江区新光华街7号

典 当

急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当历经20年诚信创业，已

在海口三亚北京上海深圳等地设

有20家分公司，现为开发办理土

地、房产项目大额贷款。并办理

个人房产汽车证券黄金等小额贷

款。海口·国贸玉沙路·椰城大厦一层

68541188 68541288 13307529219

三亚公司：三亚解放路第三市场旁

电话：88558868 13518885998

招 聘

海南广铝幕墙公司诚聘

企业管理专员，全日制工业企业管

理专业本科以上文凭，对口专业三

年以上工作经验，硕士或大型国企工

作经验优先。工作职责：企业日

常及计划管理工作，企业管理制度规

范化工作。电话：66805089 简历可

投至QQ邮箱：2816536044

供 求

土地低价转让

三亚及其周边数块休闲农用地及

农村宅基地转让。13907600079

公 告

减资公告

海南华宇丽晶文化传媒有限公司(注

册号 4601000454506)，经股东

会决议拟向登记机关申请将注册

资本由人民币500万元减至人民

币50万元，请债权人自见报起45